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ATA no 02312021 da décima terceira sessão ordinária da décima Legislatura da Câmara

Municipal de Presidente Médici/Ro.

Presidente: Edirlei Cassimiro de Oliveira

Vice-presidente: Marlon Vicente

Primeiro-secretário: Angelo Carrara

Segundo-secretário: Matilde do Assentamento

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e
doze minutos, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito
à Rua Padre Adolfo, no 2590, para dar início a décima terceira sessão ordinária da décima
Legislatura, sob a presidência do vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira, que após cordiais
cumprimentos pediu ao vereador professor Angelo Carrara para que fizesse a oração de
abertura dos trabalhos. Em seguida, o vereador/presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira solicitou ao primeiro-secretário Angelo Carrara, para que procedesse a chamada
dos senhores vereadores. Em ato contínuo, o primeiro-secretário Angelo Carrara lez a
chamada nominal dos vereadores, que por sua vez confirmou a presença de 09 (nove)
vereadores: Alessandro Martins Santos, Angelo Carrara, Benito Alves da Cruz, Bia do
Assentamento, Juraci Jovem Bazilio, Marlon Claudio Custódio Vicente, Matilde do
Assentamento, Professor Ailton e Edirlei Cassimiro de Oliveira. Havendo Quórum legal, o
presidente Lei do Riachuelo declarou aberta a décima terceira sessão ordinária da décima
Legislatura da Câmara Municipal, quando eram dezoito horas e quatorze minutos. Em
seguida convidou deputada Federal Sílvia Cristina aÍazer parte da Mesa. Em ato contínuo
o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em deliberaçáo para discussão e
votação pelo Plenário a Ata no 02212021 da décima segunda sessão ordinária da décima
legislatura da Câmara Municipal de Presidente Medici/RO, que foi aprovada por
unanimidade dos senhores vereadores. Na sequência o presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira solicitou ao primeiro-secretário Angelo Carrara para que fizesse a leitura da
Ordem do Dia, que assim o fez: Ieitura do Projeto de Lei Municipal no 037t2021, data de
entrada 1010512021, de autoria da Poder Executivo Municipal; leitura do Projeto de Lei
Municipal no 03812021, data de entrada 1710512021, de autoria do Poder Executivo
Municipal; leitura do Projeto de Lei Municipal no 03912021, data de entrada 17t05t2021, de
autoria do Poder Executivo Municipal; leitura do Requerimento Conjunto no 023t2021 de
autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do
Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB); leitura da lndícação Conjunta no
00212021 de autoria dos vereadores Edirlei Cassimiro de Oliveira (PSDB), Marlon Claudio
Vicente (PSDB), Angelo Carrara (PSD), Matilde do Assentamento (PT), Juraci Jovem
Bazilio (PSL), Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento
(PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Gontinuando o presidente Edirlei Cassimiro de
Oliveira concedeu a palavra para que faça o uso da tribuna ao senhor vereador
professor Ailton por oito minutos: que cumprimentou o presidente, cumprimentou a
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deputada federal Sílvia Cristina e em seu nome cumprimentou os demais vereadores,
cumprimentou a professora Marlusa e sua irmã que assistiam a sessão e em nome da
colega professora Marlusa cumprimentou as demais pessoas presentes que acompanham
à sessão no auditório e disse: que um dos motivos do vereador professor Ailton fazer uso
da tribuna é aproveitar a oportunidade de, não podemos deixar de Íazer elogios, mas de
dizer a verdade a respeito pessoa da deputada federal Silvia Cristina, presente a Mesa,
acompanhando à sessão, deputada que já tem um legado dentro do município de
Presidente Médici e dentro de todo estado de Rondônia, que provou isso aí, a sua
competência; falou que no mandato passado, trasado em que o vereador professor Ailton
estava nessa Casa, e que tínhamos aqui o intuito que Presidente Médici sempre ajudava
muito os demais municípios, ajudava o município de Cacoal e até mesmo o município de
Ji-Paraná, mas nós não tínhamos em nosso município o !ei!ão do Hospita! de Cancer e o
vereador já tinha aquele intuito jâ há tempo, e por estar participando de uma eleição
bastante concorrida, o vereador não citou isso aí nenhumavez, por que se não poderiam
dtzer que era política, no nosso país é assim, a coisa funciona mais ou menos assim;
enunciou que aí quando concluímos a eleição, o vereador professor Ailton já eleito, entrou
em contato com algumas pessoas do município, depois entramos em contato naquela
época com o coordenador geral e também do estado, e logo naqueles dias marcamos uma
reunião e formamos a nossa comissão, e naquela época, a deputada federal Sílvia Cristina
era vereadora em Ji-Paraná e também esteve nessa reunião e, a partir daíjá no primeiro
leilão, salvando-se vidas, o vereador Marlon também sempre ajudou, inclusive na sua
propriedade sempre ficou ancorado ali as quase quatrocentos animais que nós
conseguimos aqui no município e fizemos o primeiro leilão, que atingiu aproximadamente
quotrocentos mil reais ou ultrapassou essa cifra, foi de grande importância para nós;
expressou que o vereador sempre, cada um tem um dom, que nunca foram profissionais,
mas foi um motivo de grande alegria para o vereador professorAilton, no ano de 2018,
quando foi convidado para ser o leiloeiro, que já fazia isso aí em alguns anos em diversos
municípios, para o vereador professor Ailton foi uma satisfação imensa, então disse que a
deputada Silvia Cristina tem um legado, uma histária fantástica e que o vereador não queria
iazer isto de forma nenhuma, mas as vezes, a vida nos permite e até mesmo, nos coloca
em um canto da parede para que nós possamos juntar as pessoas e isso é indiscutível;
exprimiu o vereador professor Ailton que mora em Presidente Médici há trinta e cinco anos,
já ê o terceiro mandato nessa Casa do vereador, que muito o honra e que sempre agradece
muito a Deus e, as pessoas que ter lhe concedido o direito de representá-las no Poder
Legislativo, que desde que chegou aqui é morador lá da quinta linha e tem propriedade lá,
que já vai pra trinta e quatro anos que é professor e que já estar quase na hora de jogar a
toalia, que o vereador tem anos de serviço, mas ainda não tem a idade, mas que vai chegar
lá se Deus quiser; expôs o vereador que entre a quarta e quinta Iinha é um dos maiores
problemas do município de Presidente Médici, inclusive quando a deputada Silvia Cristina
tiver uma oportunidade, se quiser visitar, é um dos miaores igarapés, uma ponte que tá com
trinta anos que dar trabalho, a coisa mais difícil é conseguir um recurso para se colocar
uma ponte de concreto, que há quase quarenta e cinco dias, caiu um caminhão carregado
de sal mineral, que a carga foitoda de água a baixo, o rio estava cheio e uma complexidade
enorme, que já foi reduzida com pedras, porque não tem madeira de forma nenhuma, é
uma situação caótica; emitiu que a semana passada, o pessoal da secretaria de obras
estava indo pra lá para recuperar a ponte, que para buscar madeira é quinze quilômetros,
é a maior dificuldade para se conseguir madeira, que estamos conseguindo uma Emenda
para podermos colocar Iá dois tubos arnugos, desse de três e trinta, três e meio, e mesmo
assim não dar evasão de forma nenhum, a água vai estar passando aos lados, mas o
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vereador quer fazer um pedido, não em nome do vereador, que a deputada federal tenha a

cerlezaque tem diversas pessoas assistindo essa sessão, o pedido do vereador é em nome
da população de Presidente Médici, sabendo que a deputada tem uma marca forte e um
respeito muito grande aqui dentro do município, se possíve!, para que a deputada federal,
dentro do orçamento desse ano, pudesse iazer esse compromisso com o município de
Presidente Médici, pois não se consegue fazer uma ponte de concreto hoje por menos de
duzentos e cinquenta a trezentos mil reais, pelo que o vereador já viu; proferiu o vereador
professor Ailton que a quarta linha e a quinta linha, são as linha de maior problema no
município de Presidente Médici da primeira a sétima linha, seria mais ou menor um milhão
e meio para resolver os problemas daquelas pontes, são diversos igarapés, um igarapé só,
sai cruzando as duas linhas de uma forma fantástica, que a água é uma benção divina,
mas aí vem os problemas, então o vereador não vai aqui estar solicitando, pedindo a

deputada esse um milhão e meio, mas se a deputada tiver condições de colocar esses
trezentos mil para que possamos atender um travessão, que é da primeira até a sétima
linha em Presidente Médici, vai para Tancredópolis em Alvorada do Oeste, dar acesso a
três municípios, Ji-Paraná, Alvorada e Urupá, com certeza ficarâ marcado na história;
narrou o vereador professor Ailton que hoje tiveram aqui dentro da sede do município, nos
quatro cantos do município e que, mais uma vez o vereador professor Ailton quer reforçar
que dentro da área urbana, que já ouviram algumas pessoas e as pessoas estão satisfeitas
por esse trabalho, que foi feito no mês de abril pela primeira vez na história, todas a ruas,
acima de noventa por cento já foram encascalhadas e também compactadas, graças a
Deus as coisas estão fluindo, e também com alguns recursos que serão executados, esse
ano com certeza, já estão fazendo um tapa-buraco, cinco quilômetros de pavimentação
para poder fazer uma cobertura e recuperar esses asfaltos, também bloqueteamentos,
sabendo que a deputada Silvia Cristina está trazendo emendas, o vereador professor Ailton
não vai nem adiantar, pois com certeza o presidente irá dar oportunidade para que ela
possa relatar; mencionou também o professorAilton que esse setor do Estrela de Rondônia,
inclusive a Marluze e a irmã tem propriedade lá, graças a Deus Íoi um dos anos que
iniciamos no mês de abril, visitamos àquele setor, o vereador passou por lá algumas vezes,
também no setor de Novo Riachuelo, onde mora o presidente, aquele setor também já no
caso, quase pronto, quase concluído, estavam lá com cinco patrol, e hoje já tem duas patrol,
aliás três na sexta linha, já iniciando aqui o patrolamento da primeira até a sexta linha e
também todo esse setor do Assentamento, pra gente é um motivo de grande satisfação;
disse o vereador que falou com o secretário, falou com o preÍeito e o mesmo voltoram a
confirmar e, se for a permissão de Deus da forma que estar indo aí, no final do mês de
julho, esse um mil e quatrocentos quilômetros de estradas do município de Presidente
Médici, não terá mais nenhum palmo a ser recuperada e, voltaráo Íazendo a limpeza
também, fazendo algumas partes de cascalhamento, já passou ali e diversas linhas tem
alguns locais que tem que fazer algum aterro, implantar mais alguns boeiros, isso para o
vereador é motivo de grande satisfação, porque a cobrança realmente é enorme; contou o
vereador professor Ailton que tem falado sempre e reitera o que já disse várias vezes, que
os meios de transportes aproximaram muito o homem, mas chegou aí um veículo de
comunicação que Deus deu discernimento ao homem, que a tecnologia avançou e avançou
com força, então as redes sociais, elas te elevam em cinco minutos, mas acaba com você
em cinco segundos, então temos que sabermos usar, então temos usado sempre, e isso
facilita também, acompanhamos os trabalhos, essas pessoas estão acompanhando,
indiscutivelmente, até mesmo por que, quando estamos acompanhando você já faz ali os
seus registros, através de alguns vídeos, de foto e assm por diante, então você coloca ali
no seu story com vinte e quatro horas, seiscentos setecentas pessoas, oitocentas pessoas
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o contas do seu trabalho e, é um motivo de

grande satisfação; concluiu sua fala e disse que na área da saúde, passamos por um

momento difícil, mas já estamos controlando, que hoje tiveram uma reunião ali a tarde,
convidado pelo vereador Alessandro, com as assistentes sociais, com psicólogos e assim
sucessivamente, que o vereadorAilton voltou a repetir para um cidadão quando concluímos
ali, essas pessoas que desafiam a morte todos os dias, foi essa frase que foi colocada por

um psicólogo quando ele se dirigiu ao vereador, "nós estamos colocando a nossa vida em

risco para salvar vidas", é algo que temos que parabenizar essas pessoas da ârea de saÚde

e dizer que o secretário que é o nosso vice-prefeito, após o falecimento do nosso secretário,
sargento Rubi, que Deus o tenha, assumiu com grande responsabilidade, não sabemos até
que momento continuará lá, mas pelo menos a poeira começou a baixar e, que temos
ouvido diversos elogios ao secretário de saúde José Carlos. Em seguida o presidente
Edirlei Gassimiro de Oliveira concedeu a palavra para que faça uso da Tribuna o
vereador Alessandro Martins, por oito minutos que: em nome de Deus agradeceu por

mais uma oportunidade; em nome da deputada Silvia Cristina cumprimentou todas as
mulheres que estão presentes e também as mulheres que acompanhamá sessão pelas
redes sociais, em nome do vereador senhor Juraci cumprimentou os demais vereadores da

Casa Legislativa, em nome do Jonh Borges, filho do ex-vereador Tonico cumprimentou
todos da linha cento e dezoito e mandou um abraço a toda àquela comunidade; em nome
da Lucimar do Riachuelo cumprimentou o povo daquele Distrito e estendeu também um

abraço; em nome do Gilmar do Detran cumprimentou todos os servidores municipais,
estaduais e federais que acompanham á sessão através da redes sociais; disse que é com
muita honra que o vereador usa a tribuna paradizer que o mês de maio é um mês de muitas
comemorações, começa já no primeiro que é o dia do trabalhador, e aí ele vai seguindo, no

dia três de maio que é o dia da criação do Poder Legislativo no Brasil, então estamos aqui
graças a alguém ter pensado lá atras e instituído três de maio a criação do Poder Legislativo
no nosso país, doze de maio, saldar todos os profissionais da enfermagem, enfermeiros e
engermeiras e, nesse momento de pandemia não tem sido fácil, mas são esses
profissionais, junto com os demais profissionais das equipes de saúde que têm feito o nosso
Brasil enfrentar essa pandemia de cabeça erguida; falou que doze de maio tambem foi o
dia das mães e, aqui deputada Silvia, muito alegra ao vereador, você estar aqui conosco,
dia treze de maio, há cento e trinta e três anos, houve a sanção de uma lei que ate hoje nós
não sabemos se de fato, ela estar validada no nosso estado brasileiro, por que treze de
maio é a abolição da escravatura, mas fica aquela pergunta no ar, será que de fato foi
abolida a escravatura? Que há época, estamos falando de cento e trinta e três anos, foram
setecentos mil escravos que foram libertos, nós temos aqui o estado do Acre com
oitocentos mil habitantes, se naquela época fosse um estado, chegaria próximo ao estado
do Acre, superaria o estado de Roraima, superaria o estado do Amapá, e nós vemos ainda,
todos os dias a questão, que hoje fala da questão de bullying, que fala de todas as outras
situações e essa questão do negro no Brasil ainda, não é uma questão superada, a questão
do racismo é algo em nosso país que todos os dias, as pessoas negras elas enfrentam;
expressou o vereador Alessandro que tem certeza deputada, não é porque a senhora é
deputada, mas o vereadortem certeza, que a senhora, com a história de vida que a senhora
tem marcas sobre a questão do racismo, e que isso faz que a cada dia a senhora não baixe
a cabeça, não é o tom de pele da senhora que vai diminuir a senhora, não é o tom de pele
da senhora que vai diminuir a competência que a senhora tem, tanto é que a senhora estar
lá no Congresso Nacional nos representando e representando muito bem, então o treze de
maio, o vereador dedicou e parabenizou a deputada Silvia Cristina, pela sua luta incasável,
e por ser uma grande mulher, guerreira, batalhadora que tem um histórico de vida que é de
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Superação;mencionouovereadorAlessandroqueo
dia-quinze de maio comemora-se o dia do assistente social, e disse que a vereadora Bia é

quase uma Assistente Social, que só falta o diploma; parabenizou em nome da vereadora

ái. todor os profissionais do serviço social, os assistentes sociais e as assistentes sociais,

pela data comemorativa do dia quinze de maio, que é o reconhecimento de uma profissão;

dissertou sobre o dia família que é comemorado também no dia quinze de maio, e que

sabemos que hoje, que as famílias estão assim, um pouco afetadas com essas situações,

as famílias não são mais nas estruturas e nas organizações, àquelas, com as quais fomos

educados; exprimiu e destacou o vereador sobre o dia de amanhã, um dia muito importante,

que o ,ereador já viu a deputada Sílvia Cristina levantando bandeira e defendendo, que é

o dia nacionaldecombate ao abuso e exploração sexualinfantilde crianças e adolescentes,

que esse dia não pode ficar apagado da história do nosso pais, por que é um dia a se

comemorar, porque nós temos infélizmente, índices altíssimos, alarmantes de abusos, de

exploração e, o que deixa ainda mais triste o vereador Alessandro, é olhar e saber que

quem Íãzpartedessa estatística de violadores de direitos, não são pessoas estranhas, são

pessoas que deveriam proteger, sáo pessoas que deveriam garantir a não violação desses

direitos, e são as que mais fazem isso com nossas crianças e nossos adolescentes, então

o vereador Alessandro agradece muito essa participação no Congresso, através do nome

da deputada Sílvia Cristina e dessa bandeira que não é esquecida pela deputada; relatou

o vereador Alessandro que é muito gratificante, Íazer um deslocamento, sair da sede da

cidade e ir para a área rural, acompanhar os serviços, conversar com o produtor, ver a

execução do serviço, conversar como o vereador Juraci tem feito, bem como os demais

vereadores dessa Õasa, dialogar com o maquinista, dialogar lá com o produtor, para poder

sabere qualé o trabalho que está sendo desenvolvido, qualé a missão a qualos vereadores

representa6; em aparte concedido ao vereador professor Ailton ele disse que temos, mgis
dessa

rnóveis^e assim por diante. é muito importante termos um oabinete à altura. até mesmo
nara recebêr as Dêssoes- mas iá estar cheoando o mês de iunho, hoie o vereador se sentiu

encurralado. não sabia quem atendia primeiro. então que o presidente possa pensar com

muita atenção. para que nesse mês de junho possamos ter e pode ter certeza que assessor

do professor Ailton ele não vai ficar só dentro de qabinete não. porque se não no mesmo

nrês, autornaticamente o vereador professor Ailton vai pedir para substituir e acabou. ele

vai ter nos

foi fáci!

vai
a sua função e, vocês sabem. a deputada Sílvia Cristina ela faz política. porque ela presta

um trabatho, a partir do momento que você presta um trabalho. várias pessoas vão estar
observagão. e não vai ser interessante apenas para o vereador Ailton. será interessantes
para todos os vereadores desta Casa, então fica aqui o meu pedido": acrescentou o

vereador Alessandro e falou da importância de estar nesta Casa, representado através de
um assessor, a deputada Sílvia Cristina quando foi vereadora no município de Ji-Paraná
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apoiomuitoimportanteporqueasdemandasnãoparam,
o gabinete não fecham porque o celular funciona vinte e quatro horas, recebendo

me-nsagens, enviando mensagens, fora àqueles amigos, àqueles parceiros de coração, não

" 
prof"ãrora Marluze, que seguem junto na caminhada de forma gratuita, Ievando o nome

vinte e quatro horas por dia, isso é muito importante, isso é muito saudável, porque a

senhora emprestou o nome e a senhora está exercendo o mandato junto com ela, no qual

ela representa; disse o vereador Alessandro que também defende, que os vereadores

tenham essa estrutura para poder desenvolver os trabalhos porque quem vai ganhar é a
população que estar lá iora, e por falar em população que estar lá fora, nós temos aquelas

be.rorl que entendem o trabalho de um vereador, e aquelas pessoas que estão

ãpoixonadas politicamente e que ainda não desceram do palanque, que veio mandar

mensagem do vereador Alessandro, dizendo que vereador não tem que tar indo para a ârea

rural pãra poder acompanhar serviço de fiscalização, que não tem que postar fotos do

serviços que estar sendo realizados, não tem que parabenizar A, B ou C pelo que tá sendo

feito, porque o vereador Alessandro é presidente da Comissão de Saúde, Educação e

Assistência Social, ora! Infeliz foi a pessoa que fez esse comentário porque o vereador

Alessandro tambem Íaz parle da Comlssão de Obras e Serviços Público do município,

então se não cabe ao vereador que estar na presidência de uma comissão, Íazer parte de

outra comissão que é Obras e Serviços Público, Íazer esse trabalho a campo, a quem vai

restar isso vereador Benito? Ao cidadão que não foieleito, ou são os nove vereadores aque

que tem essa responsabilidade? Na saúde, na educação, na assistência social, na obra,

nos serviços púbiico, em todos os momentos; narrou o vereador Alessandro em seu

discurso, iepeiiu aquilo que disse nas redes sociais, que não se afastará dessas funções,

porque foi eie1o paia pooer representar a população do município de Presidente Médici de

uma ponta a ouira, de um canto a outro, na cidade, no campo, na saúde, na educação,

enfim, irâÍazer aquilo que for preciso ser feito, porque foi pra isso que o vereador foi eleito,

que contin uará iazendo com suporte desta Casa que é através da disponibilização de um

veículo e, que vai ter momentos que iremos requerer que a Assessoria de lmprensa faça

parte dessas visitas, pra de forma imparcial, coletar a informação, coletar o depoimento,

deputada Silvia Cristina, porque a senhora sabe que é muito importante do que as nossas

falas, é quem sente lá na ponta, a diferença de um serviço que está sendo executado, a

contra-prestação ou a prestação de um serviço que está sendo executado; por fim, o
vereador faloú que tem certeza que a cada real que a deputada Sílvia Cristina coloca no

enfrentamento do câncer no estado de Rondônia, discute na política nacional, a deputada

não estar fazendo como uma parlamentar, estar fazendo como uma usuária do SUS, uma

usuária que já precisou utilizar o SUS pra poder fazer seu tratamento e sabe, o quão

gratificante e, oÍnar para o Hospital do Amor a nível de Brasil e dizer assim, vale a pena

ãefenser essa bandeira porque o SUS funciona, porque o SUS realmente assiste àquele

que precisa e concluiu, dizendo à deputada Silvia Cristina que nesse momento não iria

cobrar nada, não iria pedir a questão de emendas, mas que quer agradecer pelos recursos

que a deputada já disponibilizou ao município de Presidente Médici, especialmente à

população do Estrela de Rondônia, aquela população que representa a deputada e que a

deputaãa tem amigos especiais e verdadeiros e, encerrou sua fala, parabenizando a

deputada Silvia Cristina. Na sequência o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira
concedeu a palavra para que faça uso da Tribuna à vereadora Bia do Assentamento,
por oito minutos que: cumprimentou a todos com uma boa noite, em nome do presidente

Lei cumprimentou toda a Mesa Diretora, em nome do Gilmar comprimentou o público

presente, em nome da deputada Sílvia Cristina cumprimentou todas as mulheres presentes

e disse. que está feliz em ver o quanto está bonito hoje, se referindo a Mesa Diretora, onde
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tina e que é um Prazer em receber a

deputada aqui na Câmara de Vereadores e, agradecer a oportunidade de estar aqui hoje

reunidos paia mais um dia de trabalho; falou a vereadora Bia que acompanha os trabalhos

Oa Oepuiada Sílvia Cristina e, que esteve em uma oportunidade numa reunião da

COSEi\íAS em Ji-paraná da Assistência Sociale viu a luta da deputada pela Secretaria de

Assistência, onde a vereadora Bia do Assentamento se sentiu muito representada, porque

é uma mulher que veio lâ da região nordente, onde a gente quando estar numa luta quer

ver resultados; expressou que fói devido ao sofrimento a vivencia que a gente viveu, que

faz que a gente viva mais e queira lutar muito mais pelo nosso povo, a gente luta e pede

para aS mJlhetes também para lutar, se organizar, porque nós podemo-s e que a vereadora

Bia do Assentamento fica muito feliz com a presença da deputada Sílvia Cristina aqui na

Câmara de Vereadores; mandou os agradecimentos ao secretário de saúde do município,

porque lá no assentamento estava com dificuldade de médico, mas graças a Deus, agora

está tendo médico dois dias por semana, uma dia para Íazer as visitas, e graças a Deus as

coisas estão se arrumando em nosso município e, é isso que a gente precisa e que é isso

que a população espera; mencionou também a vereadora Bia do Assentamentpo que

amanhã e o dia dezoito, se comemora, foi criada a lei em memória a uma criança que a

vereadora não lembra o nome, mas que tinha oito anos de idade e que foi abusada de uma

forma cruel, então assim essas datas Íaz com que a gente não pare de lutar, combater as

coisas ruins do nosso mundo, do nosso país, da nossa vida; relatou a vereadora Bia que,

como o colega vereador Alessadro falou, esse mês é um mês de comemoraçôes e, ontem

foi o dia do ássistente social, onde a gente teve o pÍazeÍ de sentar com a presidente de

Assistência Social, do Conselho de Psicologia na qual a gente falou sobre a lei que agora

dar direito às escoias, os município de contratar esses profissionais, que isso é muito bom,

porque se começa Iá na educação, onde o aluno tem aquela intimidade de chegar e

desabafar, , ,"r"àdora parabe niia e espera que vocês que estão lá em Brasília, que apoie

tudo aquilo que seja de melhora para os nosso jovens, nossas crianças, para que isso não

venha a acabar, pórque nos sabe as percas, muitas vezes a gente já perdeu muitos direitos,

nós tem tido muitas perdas, a senhora deputada sabe, principalmente na secretaria de

Assistência Social, a qual estou me formando, tenho um orgulho muito grande de Íazer

parte dessa equipe agora, desse conselho, e foi vindo aqui pra Médici, o vereador

Alessandro na época eá o secretário, me fez o convite, quatro anos atrás deixou família no

sítio, passava a semana aqui, foi criticada muias vezes, "ah como é que vai pra rua deixa o

pessoal aqui"! mas vim em busca de sonho, de melhora, de lutar, e hoje a vereadora Bia

estar se formando em Serviço Social e, na oportunidade a vereadora agradece ao apoio

naquele momento do vereadôr Alessandro, como também ao prefeito Edilson Alencar pela

oportunidade; relatou também, que a vereador veio pra aqui, ganhando um salário mínimo,

tinha o aluguelda casa e ainda toda as despesas, mesmo assim, Íoifazer faculdade, porque

pegou aquêla oportunidade assim, de querer fazer, por ser um desejo da vereadora, então

muitas vezes temos que agradecer e pegar as oportunidades e Íazer com que isso cresça,

ajude crescer, porque se uma pessoa lhe der uma oportunidade, não desista no meio do

câminho, nao dificulte, quando aparecer alguns tropeços, algumas pedras, faça de escada

para cheg ar lá, mas a vereadora tinha uma intimidade com Deus e Ele sabia dos seus

propósitoé, olhem hoje, a vereadora se sente orgulhosa, terminando sua faculdade;

concluiu a vereadora Bia e falou que não iria Íazer nenhuma cobrança à deputada,

agradeceu e parabenizou pelos recursos que a deputada Sílvia Cristina colocou dentro do

m-unicípio e principalmente no Distrito de Estrela de Rondônia e, continue olhando pelo

nosso municipio e pelos distritos e, sempre que possível olhar pelo nosso assentamento

também. Em seguida o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira concedeu a palavra
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que: cumprimentou a todos com uma boa noite, em nome do Gilmar do Detran
comprimentou a todos os presentes, êffi nome da deputada federal Sívia Cristina
cumprimentou a todos os convidados, cumprimentou a todos os vereadores e a veredora
Bia, cumprimentou especialmente a todos os servidores da Casa Legislativa; disse que falar
da deputada Sílvia Cristina enche de orgulho a vereadora, pelo motivo da vereadora
Matilde trabalhar naâreade saúde, que o assentamento da vereadora foi contemplado com
os trabalhos do Hospital do Amor, que a vereadora e o vereador Alessandro sempre
comentam sobre isso, que a vereadora Matilde é uma cidadã que defende o SUS, porque

a partir do momento que a gente faz aquele trabalho da base na nossa comunidade, no

nosso município, a gente vê as dificuldade que se tem, principalmente hoje, quantas
pessoas que estão perdendo a vida, porque náo Íez áquele exame precoce, por questão

financeira, e a gente sabe do trabalho da deputada, da bandeira que a deputada Sílvia
Cristina levanta na Câmara dos Deputados; falou a vereadora, que a vereadora Matilde e

a vereadora Bia têm histórias mesmo, quantas as vezes que as vereadoras trabalhou na
questão dos computadores, o leilão que a gente passava casa a casa e, dependendo da
pessoa não tinha o gado para doar, mas tinha aquela quantidade financeira ou um brinde,

e isso, quando a vereadora Matilde teve a oportunidade de conhecer o Hospital do Amor, a
vereadora se sentiu muito orgulhosa, que a vereadora nunca imaginava que a gente tinha
aquela estrutura que oferecia para as nossas mulheres e, a vereadora pensou assim, valeu

a pena porque o recurso foi bem aplicado; em aoarte concedido a vereadora Bia do
Assentamento ela disse que o que a vereadora Matilde falou foiverdade, a qente conseouiu
dentro do nosso assentamento vinte e nove cabeÇas de boi. aquilo era uma conquista na
qual a qente se enchia de aleoria quando as pessoas cheoavam assim. a oente cheoava a

vibrar. porque a oente não esperava consequir aquela quantidade na épocâ: exprimiu
também a vereadora Matilde que, é como o colega vereador Alessandro disse que cada
um de nós que estamos aqui faz valer, porque nós somos representantes do povo, a gente

trabalha para a população e, a gente faz aquele trabalho, a gente Íaz com aquele amor
que está fazendo, lá no PSF da vereadora teve mulheres com diagnóstico Hospital do Amor
que talvez hoje não estariam com a gente, mas através do diagnóstico, do
acompanhamento precoce pela campanha do Hospital do Amor, hoje elas estão com a
gente, com a família; a vereadora Matilde finalizou sua fala e pediu a deputada Sílvia
Cristina, para que a deputada olhe com carinho para o nosso município, que a vereadora
tem pedido na área da saúde, porque na época do ex-secretário de saúde Rubi, ele chegou
na vereadora e disse "oh vereadora nós temos essa demanda, procure uma deputada, tem
a Sílvia Cristina, tem outras deputadas", por causa da questão do hospital, que se a
deputada puder que olhe com carinho, pois a vereadora tem essa demanda e que gostaria
muito se a deputada pudesse nos atender; por fim agradeceu a Deus, pois a vereadora
Matilde passou por um problema de saúde, mas hoje já se encontra recuperada,
possibilitando participar da sessão, e dar graças a Deus. Continuando o presidente
Edirlei Cassimiro concedeu a palavra, para que faça uso da Tribuna o vereador
Angelo Carrara, por oito minutos que: inicialmente cumprimentou os colegas vereadores,
cumprimentou as senhora vereadoras, cumprimentou a deputada federal Sílvia Cristina e
lhe disse que é uma honra receber sua visita nesta Casa de Leis, onde teceu vários elogios
a deputada federal; parabenizando todos os colegas vereadores pelo trabalho desenvolvido
que têm levantado o nome da nossa Casa Legislativa, na área da saúde, na área da zona
rural, na área de obras e outros; parabenizou todos os servidores da Casa, o assessor
jurídico e o procurador jurídico; parabenizou todas as pessoas que se encontravam no
auditório prestigiando a sessão, que todos sejam vem-vindos a essa Casa de Leis; disse
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esforços, falou da satisfação de poder representar o nosso povo, o vereador Carrara como
milita bastante na área da saúde, embora não seja um profissionalda ârea, seja um técnico

em análise clínica, mas tem procurado se interar sempre que pode, pois sempre trabalhou
com farmácias, sempre teve laboratorio de análise muitos anos aqui, o vereador Ailton tem

trinta e cinco anos que mora aqui, o vereador Carrara tem mais ou menos uns querenta
que mora aqui em Presidente Médici, mas aí o vereador tem feito suas andanças, suas
reinvindicações, muitas delas atendidas, outras não; exprimiu o vereador Carrara que fez

uma visita na farmácia do CAPS, é onde se nota uma grande demanda nos remédios
controlados, que nesse época de pandemia é muito auxiliar, é bastante auxiliar na

pessoasque muitas vezes adquirem uma certa dificuldade, em encarar essa doença ou em

ficar em casa, se tornando muitas vezes uma pessoa extressada, então não podemos

deixar que falte esses medicamentos, mais ou menos de dezoito a vinte remédios de uso,

na farmácia do CAPS, estar em falta, foi visto na visita ocorrida na semena passado pelo

vereador Angelo Carrara e, que iria até tazer um requerimento hoje, mas não fez, os

remédios estava em falta na farmácia (depakene, respiridona, supran, urupucetina,
citalopram, aprazolam, dipirideno, ibazan, velapacina, dentre outros); relatou que esse
medicamentos são muito importantes que auxilia o cidadão, nessa época difícil na qual

estamos passando, devido as restrições, de poder sair na rua, ou até mesmo de viver em

conjunto com os seus familiares e/ou com os seus amigos, por força dessa pademia nos

encontramos impedidos de nos aglomerarmos e de nos abraçarmos, entáo esse
medicamentos são muito importante na ajuda, tornando a vida das pessoas mais tranquilas;
mencionou também o vereador, que quando vimos um representante na esfera federal nos

visitando, nos alegramos, do nosso vizinho, Ji-Paraná, o nosso primo rico, então o vereador
Angelo Carrara, não poderia deixar de aproveitar a presença da deputada federal Sílvia
Cristina para solicitar dela, na medida do possível, um reforço para o orçamento da saúde
na área de medicamento e materiais penso, sabemos que existe muitas cirúrgias
represadas em face de não estar fazendo, ciruigia de ernia, cirurgia de vesícula e outros,
se encotram bastante represada essas cirurgias, nos sabemos que se Deus quiser essa
pandemia há de passar, e o nosso povo vai poder respirar novamente, a liberdade e a
alegria e vai poder realizar os afazeres, também receber o atendimento médico que hoje
se encontra represado, sabemos que temos dificuldades para estezar materiais, nós não
temos um autoclave pelo menos de cento e cinquenta litros ou duzentos litros para que
possa esterilizar aqueles materiais, que por enquanto a demanda não está porque não está
ocorrendo as cirurgias, mas virão a acontecer, o que existe são dois ou três autoclaves
pequenos em que as pessoas passam o dia todo para estelizar um pouquinho de material,
então o vereador gostaria, se for o caso, que a deputada puder enviar que por enquanto
não demanda porque não estar havendo cirurgias, em nome dessa Casa, não precisa ser
em nome do vereador Carrara, pode ser em nome dos vereadores de Presidente Médici,
em nome da necessidade do povo de Médici, em nome da nossa comunidade um reforço
financeiro, para adquirir não só, medicamentos, material penso, mas também um reforço
para instrumentar o centro cirúrgico e autoclaves, se pudesse em torno de trezentos,
quatrocentos mil, seria um reÍorço muito grande nesse sentido e, se a deputada puder olhar
com carinho e nos presentear, pode ser em nome dos nove edis da Câmara, porque o
vereador Carrara tem certeza que todos os colegas ficarão muito gratos com o que for
destinado, que venha nos ajudar, e desta forma queremos fortalecer nosso laço com a sua
pessoa, com o seu desempenho, que já foi elogiado aqui pelos demais vereadores, e o
vereador Carrara quer também se juntar à deputada, para que possamos levar a diante o
bem-estar do povo de Presidente Médici; finalizou o vereador Carrara falando à deputada
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Sílvia Cristina quanto as várias críticas com relação a buraqueira existente na BR 429, se
a deputada puder ajudar-nos, levando essa reinvindicação que não e local; encerrou sua
fala agradecendo a presença da deputada federal Sílvia Cristina. Após o uso da tribuna
pelos senhores vereadores. o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira disse que é
um honra a presença da deputada Sílvia Gristina na Casa de Leis. fez os
agradecimentos pela sua presença e. concedeu o uso da palavra à deputada que:
cumprimentou o presidente Lei, disse que ficou feliz em vê-lo pessoalmente, que Deus
abençoe o seu trabalho, que tem boas referências de seu nome, especialmente do
Riachuelo, pelo trabalho aqui que está desenvolvendo, que permita-me chama-lo de você,
por ser a deputada bem mais velha; cumprimentou o vereador Marlon e lhe parabenizou
pelo belíssimo trabalho que o vereadorfaz pelo Hospitaldo Amor; cumprimentou o vereador
Carrara; cumprimentou a vereadora Matilde; cumprimentou o vereador Alessandro, novo,
inteligente, sensato; cumprimentou o vereador Juraci; cumprimentou o vereador professor
Ailton que a deputada já conhecia há muito tempo e que tem por ele o maíor carinho;
cumprimentou o vereador Benito; cumprimentou a vereadora Bia; cumprimentou o
presidente de seu partido Gilmar e cumprimentou a Mária e a Marluza que acompanham a
deputada; disse que é um momento de grande alegria estar aqui, todos sabem o grande
carinho que a deputada tem por Presidente Médici, que veio para Rondônia e que a primeira
oportunidade de emprego foi aqui em Médici, na Rádio Rondônia e, a deputada não se
esquece, pena que um caminhão a tirou da BR, a deputada vinha de motocicleta, e como
ficou com muito medo de morrer, trabalhou durante seis meses, logo depois da Sônia Balau
que era grande referência, mas ficou por pouco tempo, após foi para Ji-Paraná trabalhar
em outras emissoras e depois na REDE TV; mencionou que antes de falar de sua prestação
de contas, respondeu ao professor Ailion a respeito dos trezentos mil, que a deputada
conhece o local, inclusive esteve com o vereador em algumas oportunidades, ainda não
imaginava ser deputada, com relação aos trezentos mil a deputada irá atender, só não irá
atender agora, porque as emendas foram cadastradas até o dia onze, então qual que é o
macete dessa história toda, a partir de outubro já inicia-se as indicações, a gente já a
começa a conversar e, no início do ano, diferente do que aconteceu esse ano, porque o
orçamento esse ano foi aprovado em fevereiro, o orçamento sempre foi aprovado em
dezembro, para que no início do ano já alocar, esse ano, alocamos agora em maio porque
atrasou tudo, então como a deputada não teve contato específico com nenhum dos
vereadores para lhe pedir, porque a deputada estava aguardando realmente, então já foram
alocados, já foram direcíonados e cadastrados, entretanto, a deputada tem oportunidade
de alguns recursos extras, esses recursos extras virão, caso eles não venham do meu
recurso oficial, a deputada está falando isso abertamente público, pelo Facebook para
poder atender; relatou a deputada, que também está devendo, lá no Riachuelo, no
Riachuelo a deputada teve oportunidade de estar por Iá, isso ainda quando era vereadora,
o Riachuelo ainda vaíter algo específico da deputada Sílvia Cristina, inclusive o presidente
Lei que é a liderança do Riachuelo, sinta-se a vontade para passar à deputada alguma
demanda, pois o Lei tem conhecimento disso, as meninas que estão no assentamento
sabem que esse trabalho da carreta é nosso, inclusive a deputada coordena isso em trinta
e nove municípios, todas as vezes que vai no Estrela, que vem aqui, é um trabalho que
passa pelo crivo da deputada, no entanto que a Casa Rosa já existe há seis anos, na época
que a deputada ainda era vereadora, que a deputada sabe muito bem na questão de mama,
a deputada vai trabalhar ainda mais nesta questâo da saúde, e a deputada se coloca à
disposição dos vereadores, igualmente o Carrara que fez uma solicitação em sua fala;
exprimiu a deputada que tem que iazer alusão ao Rubi, porque o Rubiera uma pessoa que
a deixava inquieta, mas por essa inquietação dele a deputada se apaixonou pelo Rubi,
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causa do Rubi, e quando o Rubi faleceu, a deputada ficou muito triste com o falecimento
do Rubi, porque a deputada sabe que ninguem agrada todo mundo, mas que o Rubideixou
um legado de trabalho que vai ficar marcado, a deputada tem conhecimento que tem um
outro secretário, que o prefeito Edilson Alencar colocou uma pessoa muito boa na saúde,
mas o Rubi, realmente era o querido da deputada, ele tava até convencendo a deputada a

lazer um muro no hospital, onde a deputada até exclamou, mas muro o quer que vai render
a deputada de votos!; revelou que com relação a BR 429, a deputada esteve com o General
Dos Santos Filho, a previsão é para que esse mês de maio, seja dado a ordem de serviço,
inclusive toda recuperação da BR 429 já foi licitada, são só os trâmites burocráticos mesmo
para iniciar e, dessa recuperação a deputada também fica feliz, porque boa parte da
friozagem desse asfalto vai ser utilizado lá no centro de prevenção; confessou a deputada
que sabe muito bem ser vereador e vereadora, na opinião da deputada é o cargo mais
importante, porque tudo passa primeiro pelos vereadores, e que a deputada tem cerleza
que os pedidos que chegaram para a deputada, realmente, são pedidos que a comunidade
necessita e, nem sempre para os deputados que estão lá em Brasília chegam da maneira
que tem que ser, no entanto, a deputada faz questão que quando for atender o
assentamento, ela irá no assentamento, quando a deputada for atender no Riachuelo, ela
irá no Riachuelo; contou que é até difíci! no dizer do Estrela, vocês sabem muito bem, que
a deputada tem propriedade no Estrela, antes mesmo de ser vereadora, a deputada tem
um carinho espetacular pelo Estrela, que o vereador Benito sabe muito bem disso, apesar
de não ser do mesmo partido, mas o vereador ajuda a deputada lá, pois ele é autoridade
no Estrela, tem o respeito e o carinho da deputada Sílvia Cristina, e independente da
questão política, que a deputada não estar aqui para isso, a deputada estar aqui para poder
ajudar; disse a deputada que já encaminhou para Médico meio milhão de reais em 2019,
esse meio milhão foi para a saúde, um recurso já executado, o Rubi na época trabalhou
bastante a questão da prevenção, Íez algumas campanhas, em 2020 setecentos mil pra
pavimentação, um recurso já conveniado, inclusive a deputada agradeceu ao pessoal do
planejamento na pessoa do Lucas, porque tem recursos que se perde porque não cadastra,
amorrinha, e mesmo que a deputada estivesse no outro palangue durante a campanha
passada, que a deputada estar aqui para ajudar o município, e a equipe do Dilson Alencar
na questão de convênios é excelente, que a deputada não pode reclamar de nada, o
pessoaltem feito um bom trabalho e que a deputada fica muito feliz com isso; falou também
que veio cem mil de recursos extras para a saúde, que já foi executado também na gestão
do Rubi, outros quatrocentos mil que foi até uma solicitação para uma retro-escavadeira,
inclusive o Benito falou, o Adriano da Emater falaram, chegaram muitos tratores, mas esses
equipamentos específicos eles não chegaram, e nós vamos agraciar o município e, outros
cento e cinquenta mil, inclusive a deputada Íez a divulgação junto com o Gilmar aqui na
APAE, a deputada é a madrinha das APAES, todas as APAEs do estado que tiveram
documentação, inclusive parabenizar a APAE de Presidente Médici, por toda
documentação redonda, parabenizou todas as pessoas que estão a frente da APAE; narrou
a deputada que ao todo já foi um milhão e oitocentos e cinquenta mil e dez centavos, é
recursos que ainda a deputada vai encaminhar muitos outros e que está a disposição, mas
que a deputada não pode deixar de falar sobre uma obra, que ela só estar contruída em Ji-
Paraná, mas a obra é detodos nós, dessa obra a deputadafala com muito amor, porque
quem teve câncer, perdeu uma das mamas, foi mutilada e quase morreu, e hoje poder estar
fazendo esse trabalho, vocês não não sabem quanto a deputada se orgulha, poder salvar
vidas, como a vereadora Matilde falou em seu discurso, poder agora, que a deputada jáfaz
o trabalho na prevenção de mamas com a Casa Rosa, poder dizer que os rapazes que
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muito em breve também vamos mecher com os rapazes, vamos Íazer prevenção de câncer
de próstata, mexer com o agricultor lá do assentamento que vamos ter prevenção de péle,
mexer com as mulheres, porque muitas das nossa meninas casam muito cedo e não fazem
o Papanicolau, porque diferente do Brasil porque o câncer de mama estar em primeiro
lugar, na região norte é o colo uterino, e o colo uterino não mata mais na Dinamarca, porque
se começa a prevenção do colo uterino a partir do momento que a meninas menstruam, a
partir da adolescência e o Brasil ainda não conseguiu fazer isso, que a deputada irá
começar a rastrear essas meninas, que a deputada não poderá estar por aqui, mas garantiu
que muito em breve Rondônia irá ter muitos poucos casos, porque irá começar a Íazer
prevenção de mama, de colo uterino, de próstata, de color e ainda de câncer bucal, que é
uma obra que completou nove meses, está em fase de conclusão em Ji-Paraná; dissertou
a deputada que ganhou esse terreno, quando ainda era vereadora, que pediu para muita
gente, ninguém quis lhe ouvir, porque não era o sangue deles, era o sangue da Sílvia
Cristina, que ficou dez anos sem se olhar no espelho porque não tinha uma mama, porque
é muito traurnático para uma mulher, que brincou quando conseguiu Íazer uma regulação
mamária lá em Barretos dizendo, "ah agora vou tentar ser uma deputada porque agora sou
uma mulher de peito", que mesmo brincando com aquilo que na verdade era triste paÍa a
deputada, a deputada sabia que aquela força iria realmente lhe dar um resultado, então a
primeira coisa que fez quando se elegeu foi destinar dez milhÕes para essa obra, foi
criticada "ah mas porque"? Porque nós vamos salvar vidas, nós estamos o primeiro Centro
de Diagnóstico de Câncer, vamos Íazer biopsia, no estado, infelizmente, a biopsia para ser
concluída demora mais de um ano, quem trabalha com saúde, sabe muito bem o que a
deputada estar dizendo; disse que o SUS que muita gente critica, é o melhor modelo de
saúde pública, e a deputada Sílvia defende isso, que tazparte da Gomissão de Seguridade
Social na Câmara e que nós temos muito ainda o que fazer, então vocês vão andar trinta e
três quilômetros ate Ji-Paraná e vamos recebe-los de tapete vermelho, todos vocês, vão
poder encaminhar as pessoas que têm suspeitas e elas vão poder ser tratadas com amor;
revelou a deputada que o Hospital de Câncer de Barretos, deixou de ser chamado assim
pra ser Hospital do Amor, porque estamos enveredando em outras áreas, a deputada é
voluntária há quase quinze anos, e sabe muito bem o que estar dizendo, a deputada Íez
um convite aos vereadores, que quando estiveram em Ji-Paraná liguem para a deputada,
que ela fará questão de que os mesmos conheçam essa obra antes de inaugurar, é claro
que serão convidados para a inauguração, mas a deputada quer que os vereadores
conheçam antes para ver o que é possível fazer em pouco tempo, qual e a obra de três mil
e quinhentos metros quadrados que se consegue construir em dez, onze meses? Prefeitura
não iaz, governo do estado não iaz, mas não é porque eles não querem, a deputada não
estar aqui para criticar ninguém, mas é porque o trâmite burocrático de Iicitação demora
seis meses, em tempo normal, se alguma das empresas entrar na justiça aí demora mais
ainda, mas o que a deputada tez, a deputada colocou esses dez milhões direto na
Fundação Pio Xll que é mantenedora do hospital, aquitem o professorAilton, tem o Marlon,
todos aqui que ajudam, diretamente ou indiretamente nos leilÕes aqui de Médici, e que
torceram e estão torcendo por essa obra, a deputada não tem dúvidas disso e, nós vamos
fazer essas biopsias, é uma obra linda; a deputada falou que não gerou nenhum filho, mas
ela diz que essa obra é seu filho, a obra estava prevista em nove meses, tem esse delei de
dez, onze meses no máximo, porque o meterial que chegava com dez, quinze dias, por
causa da pandemia, começou a chegar com trinta, com quarenta dias, e isso foi o imprevisto
que nós tivemos, mas a obra não parou nenhum dia, e o covid não entrou, temos mais de
sesgenta operárlos nq.obra, a deputada nâo tem dúvida nenhuma que essa obra é uma
obra dc Dâuc. elc có'ueou a dcputada. nór vamos dcixar um legado; diege também a
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deputada que estamos realizando uma outra obra maravilhosa, ainda no Centro de
Prevenção vai ter ressonância e tomografia, é uma obra que já nasce grande, é uma obra
que tinha três mil metros quadrados, a deputada acrescentou quinhentos metros quadrados
pra ter ressonância e tumorgrafia e, faz parte do orçamento da deputada, aquele que a
deputada está alocando pra ter tumorgrafia e a ressonância, que vocês também vão ser
prestigiados, as histórias de Médicie de Ji-Paraná se confundem, como diz os mais novos,

estamos juntos e misturados; relatou ainda sobre uma outra obra que está sendo contruída
em Porto Velho, mas que é nossa também, é uma obra de dezesseis milhões e meio, a
obra de Ji-Paraná tem dez milhões, porque nós teremos ali o melhor e maior Centro de
Reabilitação da região norte, quase quatro vezes maior que a obra de Ji-Paraná, são três
pisos e vamos fazer o que o Sarah Kubistcheckfaz, a deputada recebe muitas pessoas lá

em Brasília que não andam, porque sofreram acidente, perderam mão, perna, braço, ou
por diabetes foram mutilados, ou por síndromes como tem muitos, que inclusive tem muitos,
como nós vimos ali na APAE, crianças com dificuldades de locomoção e também aquelas
que tiveram Iesáo na medula e que estão em cadeiras de rodas, nós vamos atender essas
pessoas, além de dar dignidade na reabilitação que elas precisam, porque há muitas
possibilidade de andar e ter uma vida digna, nós também vamos entregar próteses auditiva
e visuais, essas próteses que as pessoas têm dificuldades de ouvir, que entram na justiça
pela defensoria ou via advogado, nós vamos entregar pra essas pessoas, porque quem
não ouve, mas tem oportunidade de ouvir um pouco mesmo que seja com aparelho, vaidar
uma qualidade de vida imensa para essa pessoa, igualmente na visão, não deve ser fácil,
a deputada diz que são obras, uma fica em Ji-Parané e outra fica em Porto Velho, mas elas
não é de Ji-Paraná e na é de Porto Velho, é para o estado todo; concluiu dizendo que a
obra de Ji-Paraná, a deputada entregará até agosto próximo foncionando e, a obra de Porto
Velho entrega o ano que vem no segundo simestre, se Deus quiser. Em seguida o
vereadorAlessandro MaÉins disse: que volta atrás, pois havia relatado que não iria pedir,
porém ao ver o discurso da deputada, os olhos do vereador brilharam. e viu que a deputada
está fortalecendo cada vez mais e que tudo que a deputada falou martelou na cabeça do
vereador. o aoente comunitário de saúde vai andar mais. o aqente comunitário de saúde
vai ter que se movimentar mais. sendo assim. o vereador pediu que a deputada analise
com carinho e dentro das possibilidade destine recurso para que o município oossa comprar
motocicletas para os aqentes comunitários de saúde. para que eles possam desenvolver
esse trabalhos e. dar uma resposta em tempo hábil imediato para que essas pessoas
possam ser assistidas em tudo isso. que é o enfrentamento ao câncer. Na sequência o
vereador professor Ailton fez seu pedido à deputada e disse: que diversas pessoas
tem procurado o vereador professor Ailton e aos vereadores com relacão ao oroblema da
ponte do Rio Muqui que lioa o município de Presidente Médici. Ji-Paraná. Castanheiras e
Nova Brasilândia, se o vereador Ailton não está equivocado, foi consequido um recurso de
mais de dois milhÕes. a deputada pode ter certeza que se assegurarem o recuros para a
construção da ponte. a nossa arrecadaÇão aumenta. porque as pessoas do outros lado
Muquiali, elas tem que dar uma volta para ir a Alvorada. mais de cem qui!ômetros, aífazem
suas compras também em Castanheiras. eles pedem o tempo todo pra que nós possamos
ter acesso. então o vereador pede a deputada que possa analizar com carinho esse pedido.
Em ato contínuo o presidente/vereador Edirlei Gassimiro de Oliveira solicitou ao
vereador primeiro-secretário Angelo Carrara, para que fizesse leitura para deliberação pelo
Plenário do Projeto de Lei Municipal 03712021, de autoria do Poder Executivo Municipal,
que assim o fez: leitura para deliberação pelo Plenário do Projeto de Lei Municipal no

03712021 de autoria do Poder Executivo Municipal, bem como leitura dos pareceres das
comissões ao projeto 03712021, de autoria do Poder Executivo Municipal. Na sequência o
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Plenário o parecer da Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento

e Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei 03712021, que

foram aprovados por unanimidade dos senhores vereadof.es. Em seguida o
vereadortpresidente Edirlei Cassimiro de Oliveira colocou em discussão e votação o

Projeto de Lei Municipal no 037t2021 de autoria do Poder Executivo Municipa!, que foi

aprôvado por unanimidade pelos senhores vereadores em primeira votação. Em ato
cont'rnuo o presidente/vereador Edirlei Cassimiro de Oliveira solicitou ao vereador
primeiro-secretário Angelo Carrara, para que fizesse leitura para deliberaç1o pelo Plenário

do Requerimento Conjunto n" 023t2021 de autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB),

Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB).

Leitura para deliberação pelo Plenário do Requerimento Conjunto no 02312021 de autoria

dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia do Assentamento
(PSDB) e Benito do Estrela (PSDB). Em seguida o vereador/presidente Edirlei
àassimiro de Oliveira colocou em discussão e votação o Requerimento Conjunto no

O23l2O21de autoria dos vereadores Ailton Ferreira (MDB), Alessandro Martins (MDB), Bia

do Assentamento (PSDB) e Benito do Estrela (PSDB) que foi aprovado por unanimidade
gelos senhores vereadores. Continuando o vereador primeiro-secretário Angelo
Garrara solicitou ao presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira, que colocasse à apreciação

do Plenário a dispensa de interstício de 24 horas para votação do Projeto no 03712021 , em

segundo turno pelos senhores vereadores, sendo aprovado por unanimidade dos senhores

veieadores a dispensa de interstício de24 horas e votação do projeto acima citado. Em ato
contínuo o presidente Lei do Riachuelo colocou em discussão e votação pelo Plenário,

em segunda votação o Projeto de Lei Municipal no 03712021, de autoria do Poder Executivo

Municipal que foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores, seguindo-o para

sanção do senhor prefeito municipal. Em seguida o vereador/presidente Edirlei Cassimiro
de Oliveira colocou os Projetos de Lei Municipa! no 038 e 03912021 de autoria do Poder
Executivo Municipal, à disposição das Comissões para exarar seus pareceres. Não
havendo mais matérias na Ordem do Dia, o presidente Edirlei Cassimiro de Oliveira
concedeu a palavra aos vereadores para explicaçÕes pessoais, a fim de que se manifestem
sobre atitudes pessoais assumidas na presente sessão ou no exercício do mandato,
conforme determina o Art. 94 e 95 do Regimento lnterno da Câmara Municipal. Estavam
presentes à sessão os servidores: Derick, Marilene S. dos Santos, Roberto Pereira, Denize
Gonçalves, João Valdevino, Paulo Rogério e José Juarez Barbosa dos Santos. Terminou a

décima terceira sessão ordinária quando era dezenove hora e quarenta e oito minutos, não
havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o presidente Lei do Riachuelo
encerrou a presente sessão. Eu, José Juarez Barbosa dos Santos, chefe de gabinete da
presidência, transcrevi esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa
Diretora e demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta sessão, assinam as
páginas enumeradas da presente Ata.

PLENARIO CACILDA PENHA DE ABREU, 17 de maio de 2021.
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